

“丑媳妇”何时才能见公婆?

倾诉人:小兰,女,27岁
整理:敏静

“我和小丰已恋爱一年之久,虽然我们曾多次憧憬婚礼的场景,但他至今没有带我去见自己的父母,理由是担心他们不同意这门亲事。对于小丰的做法我十分不满,也为此犹豫、彷徨过,甚至不止一次想过要和他分手。然而,我们之间的缘分似乎还没有走到尽头,一次次大吵大闹并没有将彼此分开,反而被拉得更近。”6月5日,小兰拨通了本报心语热线,向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己的心事。她说,面对家人的催促和小丰的犹豫不决,内心十分纠结,不知道这份感情是否经得起考验。



甜蜜相恋,父母希望尽快举办婚礼

去年6月份,同事牵线搭桥,介绍我认识了小丰。当初,我对这个不太出众、与自己同龄的男生并未动心,他却对我一见钟情,第一次见面就主动留下我的电话,并添加了微信。从那以后,他经常主动和我聊天,还到单位门口接我下班。碍于同事的面子,我并

没有回绝,偶尔还和他一起吃饭、逛街。一来二去,我们渐渐熟悉了,我觉得他品不错,而且幽默,是个合适的交往对象。

此前,我从未谈过恋爱,遇到小丰后更是全心全意待他,只希望我们之间的事能够早日尘埃落定。确定恋爱关系后,

我第一时间带小丰见了父母和家人,因为是自由恋爱,父母并没有发表任何意见,他们表示会尊重我的选择。之后,每逢周末,父母都会做一桌丰盛的饭菜,盛情款待小丰。由于我和小丰早已到了结婚年龄,家人希望我们能够好好相处,尽快举办婚礼。

不明缘由,男方家人拒绝与我见面

我和小丰的感情得到了家人的认可,他们也催促我尽快和对方父母见面,而这件事从去年拖到今年也没有一个明确的答复。家人们有些着急,让我尽快弄清缘由。

虽然我觉得在恋爱、结婚这件事上女方不应该太过主动,但自己毕竟认定了小丰,迟早要和他的家人交往,索性直截了当地

询问他,催促他早日定下婚期。 不问不知道,一问吓一跳。原来,小丰的父母对我并不满意:小丰在一家培训机构担任讲师,月薪过万元,其父母都是事业单位的退休干部,他们希望儿子能带回一个体面的女孩做儿媳。而我只是一家公司的临时工,每月工资不到四千元;我的父母都是下岗职工,退休金每个月只有两千元出头。

我和小丰的条件确实有些悬殊,但我一直认为结婚是两个人的事,只要我和小丰能够好好相处、真心相爱,就没有什么人能阻碍我们恋爱的脚步。周围的人都说我太单纯,他们建议我先得到小丰父母的认可,再做决定,不要执迷不悟地走下去。

分分合合,我还是想和他在一起

这件事情成了我心里的一道坎,最近,我多次催促小丰,希望他能够和家人沟通,但至今未收到邀约。眼看着我和小丰的事越拖越久,家人和朋友都替我着急,也不止一人劝我早点和小丰分手,他们认为,得不到男友父母祝福的婚姻不会幸福。

最近,因为此事我和小丰频繁发生争执,也不止一次提出过分手,但每次分手不超过一天,我们就和好了。不可否认,我和小丰之间很合拍,经过一年多的相处,我们早已把彼此视为亲人,但小丰不够勇敢,甚至不愿意勇敢,在父母面前,他表现得

十分懦弱,不敢表达自己的意愿和想法。

小丰的性格和做法我并不认可,也能够想象到以后我们会面对的重重困难,但是,我依旧不愿意放弃这段感情。不知道我这个“丑媳妇”何时才能见公婆? (文中人物皆为化名)

回音壁

上周,本版刊登了《亲子鉴定,成了孩子心中过不去的坎》一文,讲述了小颜的心事。现撷取微信公众号精选留言如下:

①胡泰然:小勇和小颜的矛盾还在于他们婚前的不谨慎。我并非有意指责,只是想告诉大家,所谓的“开放”“试婚”,并不适合中国国情,你不能保持一颗既“前卫”又传统

的心,不伦不类;同居时即使真的如干柴烈火,也要做好充足的准备,不然,出了意外,难免夫妻二人日后心生芥蒂。现在,小颜可以试着用一种不伤害孩子的方式告诉她:父母只是在质疑对方,并不是不爱她,这些是父母当年的疏忽,与她无关;而且,爸爸妈妈误会了彼此,这是因为两个人当初没有先给对方一个牢固的关系和港湾,希望孩子将来也要学会自爱和矜持,不能重蹈覆辙,这或许也可以给孩子上一堂十分必要而又无

比珍贵的课。

②烟花三月:父母的这种亲子鉴定行为让孩子心理有了伤痛和负担,愿这对年轻夫妻在尽释前嫌的情况下,向孩子道歉,和孩子多交流,让家庭氛围多些温馨,多些甜蜜,以你们的实际行动让孩子明白:家庭生活难免会有问题,但是有些问题是完全可以解决的,父母也是在不断自我完善中和孩子一起共同成长的。

③继亮:为了一颗性本善、天真无邪、渴望爱的心灵,请收起你们的狭隘、自私,彼

此忍让、妥协,多尽尽当父母的职责吧!

④happyfish61:理解和信任是婚姻的基石,怀疑和冷战是夫妻的暗礁。小颜和小勇缺乏沟通,有话不说,有事憋在心里,殊不知,问题不会因时间的推移而解决,而会成为随时可能爆炸的炸药包,一旦被引爆,夫妻感情就会更糟糕,孩子的健康成长也难以保障。遇到难题,想办法解决,夫妻关系改善了,孩子就能从和睦的家庭氛围中得到爱和滋养,才能够身

心健康地成长!

⑤菏泽新志:孩子是父母的镜子,所以孩子表现出的问题其实也就是家长影响的结果。小颜既然已经意识到这一点,就要用实际行动来消除负面影响;特别是孩子的父亲,更要“站起来”,阳光才能横扫阴霾。希望自信更多一些。

⑥一棵树:所有的幸福,都是以爱之名。请好好地用爱温暖、呵护孩子稚嫩的心灵吧,让时间来治愈与见证。

友燕 整理

律师视点

幸福婚姻,是两人精神层面的门当户对

□韩光玲

无论社会如何发展,婚恋观呈现何种变化,若想收获稳固的婚姻,实现择一人终老的美好夙愿,夫妻感情是重要因素。虽然婚姻中绕不开住房、车辆等物质方面的元素,但让婚姻有温度的还是两个人之间默契的感情。

小兰,在谈婚论嫁的时候,遇到了对她一见钟情的小丰,他们的恋爱很顺利,再加上他们的爱情也得到小兰父母的认可,一年多的谈情说爱,已满27岁的他们,的确需要把结婚大事提上日程。可小丰的家人却迟迟不露面,是小丰没有告诉他们,还是像小丰所说“担心父母不同意”,或者另有隐情?

小丰已27岁,对自己深爱的姑娘要有担当,如今小兰还没见过你的父母,你怎么知道他们对你选择的女友不满意?即使父母对她不甚满意,说服工作也应该由你独立完成,而不是这样逃避,毕竟,父母这一关必须面对。

父母对未来儿媳的要求,仅仅是他们心目中理想化的样子,可现实生活中的缘分谁敢保证都是理想化的情缘?你这般懦弱的样子,不像一个男子汉所为,让小兰姑娘情何以堪?若是你深爱着小兰,想娶她为妻,你首先要做的是与父母做好沟通,让小兰去见见他们。你们如此情投意合,相信父母是不会棒打鸳鸯的;即使父母不太满

意,只要你和小兰多和他们沟通、交流,思想工作就不难做通。要知道,你们已27岁,也到了结婚的年龄,选择一个自己喜欢的爱人才能给未来婚姻打下幸福的基础。所以,小丰不要再回避这个问题。若是你打算按照父母的计划选择爱人,你就给小兰一个明确的答复,不要再没有目标地谈下去,这样,对彼此都不负责。

小兰姑娘,假如小丰的家境真的如他所说,你也不要配不上他的心理,爱人之间没有绝对的收入相同之说。小丰作为一名讲师,是一名自由职业者,收入也不是固定的,所以,你不要有高攀之意。

若是小丰还坚持不带你去见其父母,我担心其中另有隐情,你最好调查一下他的家庭背景。作为一名讲师,小丰不至于连自己的婚姻大事都不敢与父母交流、沟通吧?假设小丰真的不敢告诉父母,惧怕父母,你们的未来也不容乐观。

若是他父母坚持不同意,小丰又不敢娶你,你们的爱情就尽早画个句号吧。若是你不舍放弃,建议你和小丰把想说的话用书信的方式告诉他的父母,看他们的回应。若是小丰还坚持只谈恋爱不结婚的话,给你一句忠告:长痛不如短痛,尽快离开,另觅真爱。

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)